
taná ót a világ épít ésétől, Inkább foko zottan serkenti , áthatja mindennapi éle­
tét, és egymás kölcsönös megszentelésére vezet. K r I s z t u s maga, az "ács
fia" , életével egyértelmúen hirdette a munka evangéliumát, s példázata iban
sokat beszélt a munkáról. Ez a diszkrét hirdetés Szent Pálnál talál különösen
élénk visszhangra. A végső szót Itt ls a húsvéti misztériumban találjuk meg.
Krisztus halálig tartó engedelmességével fe lold ja a bún átkát , amely a mun­
kára is ránehezedik, és fáradságát a halál hím ök évé teszi. Szerető részvételünk
Krisztus múvében a m e g v á I t á s b a n való részvételt jele nti. "Az emberi
munkában a keresztény Krisztus keresztjének egy kis részecskéjét találja meg,
s ugyanolyan megváltó i lelkülettel fogadja, mint Krisztus fogadta értünk a ke­
resztet. A Krisztus felt ámadásából eredő fényben pedig mind ig megpillantjuk
az új élet, az új javak derengő világosságát, az ,új ég és új föld ' h lrnökét, amely­
nek a munka fáradsága által az ember és a világ részese lesz; a fáradság által ,
nélküle soha."

R.

A SZENTATYA ÜZENETE A LOURDES·I EUKARISZTIKUS KONGRESSZUS RA

Bevezetöben a pápa elmondja, mennyire szeretett volna személyesen ott
lenn i. Ezt most csak lélekben teheti meg. Odvözll és megáldja az összes részt­
vevőket, és ezt az elmélkedést küldi nek ik, hogy éljenek belőle és adják tovább.

Az új emberiség 8 keresztből ered

Lourdes-i kongresszusotok élménye a tanúságtétel küldetésével ruház fel
az Egyházban és a világ felé. Úgy vagytok, mint az emmauszi tanltványok, aki­
ket boldogság töltött el, hogy újra megtalálták a feltámadott Urat , és felismer­
ték "a kenyértörésben" (Lk 24,35). TI is visszatértek országaitokba, miközben
"szivetek még lángol " (uo. 24,32) a hallott szavaktól. Az lesz a dolgotok, hogy
megértessétek magatok körül : az Úr napjainkban is megtalálható " a kenyér­
t örésben" , és ez a találkozás értelmet ad az életnek. Az én szándékom most
az, hogy elmo ndjam nektek : milyen feltéte lekkel. Három meggyőz6désemet

szeretném körvonalazni.

1. Az első : az "új vil ágnak" - amelynek jeiét és hatékony csiráját megtalál­
juk a javak megosztásában, a véleménycserében, 8 vendégszeret etben , az esz­
mények közösségében, a nagylelkú szolgálatban, a hit egységében és az izzó
szeretetben - nincs más alap ja, mint Jézus Krisztus, az Atya Fia, aki Irántunk
való szaretetből emberlétünkben testvérünk lett.

Ezt az új világot ó egész földi életében hirdette mint az lsten országát ; ki­
érdemelte áldozatával, megkezdte feltámadásáva l és Lelkének ajándékozásávai.
Most már alakul az emberek szivében jelenlev6 Krisztus körül, ak i el s ősz ül ött

a halottak között, és az Egyház feje (vö. Kol 1,18). Beteljesedni akkor fog , ami-
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kor Krisztus majd mindent eltöltött teljességével (vö. Ef 1,24), odaát, az "új
földön és új égben" (Jel 21,1), amelynek a Lelke szerint megújhodott mai világ
még csak halvány kezdete (vö. Gaudium et spes 38-39).

A kereszté ny hit számára az új emberiség végérvényesen a keresztből eredt.
Innen veszi a "kenyértörés" elsődleges értelmét: "Ez az én testem, amelyet
értet ek adok .. . Ez a kehely az újszövetség az én véremben" (1Kor 11,24-25).

Igen, az igazi , a nekünk keresztényeknek alapvető fontosságú kenyértörés
nem más, mint a keresztáldozaté. Innét ered , e felé tart a többi mind. Krisztus
azért fogadta el, hogy ő maga áldoza t legyen a kereszten a búnért, a hitetlen­
ségért és az igazságtalanságért, hogy az emberiség ne zárkózzék visszautasító
magatartásba, hogy a végső szó ne az igazságtalanságé legyen, hogy meg­
szúnjék a gyúlölet, és új jövő táruljon fel a történelemnek.

Abban az órában teljesItette be földünkön Ő , az égből alászállott élő kenyér,
a legigazibb kenyértörést, szabadon kitárva karjait a kereszten , hogy lerontsa
a halált és elvezessen az életre. Az új világ ettől az áldozattól függött : az el­
választó fal akkor omlott le ; megerősftést kapott a halottak feltámadása, s vele
együtt az egységes emberi ség lehetősége (vö. Ef 2,15). Ez tehát az első meg­
győződés , amelyből élnetek kell , amelyről való tanúságtételeteket kérem.

Elsőso rban a (szentmlse)áldozatban kell osztoznotok

2. Ebből pedig a következő elv folyik: A keresztáldozat olyan döntő Jellegú
az ember iség jövőjé re nézve, hogy Krisztus csak az után tel jesItette be és tért
vissza az Atyához, miután eszközt hagyott hátra nekünk, hogy részt vehessünk
benne, mintha csak jelen lettünk volna. A kereszten függő Krisztusnak, az élet
igazi megtört kenyerének felajánl ása a legelső ért ék, amelyet közőln l , amely­
ben osztozni kell.

Ezért akart Krisztus , mielőtt felment voln a a Kálváriára, az utolsó vacsora
termének szent csöndjében Időt szakítani, hogy litu rgikus kenyértörést végez­
zen. A Tizenkettővel ülte meg, és azt kérte tőlük , hogy újí tsák meg emlékeze­
tére mindaddig a napig , amikor ő majd új ra eljön, hogy bevezesse az új Időt.

Az első keresztény húsvét kenyere és kelyhe fölött elvégezte a mozdulatokat
és kiejtette a szavakat , amelyeke t az apostolok utóda i : püspökeitek és munka­
társaik : a papok szolgálata megújltott itt , hogy odajárulhassunk Krisztus áldo­
zatához, és általa a majd mindent átalakftó feltámadáshoz.

Jól tudjátok, kedves fivéreim és nővéreim : ez az eukarisztikus ünnep nem
hasonlítható össze a keresztáldozattal ; nem tesz hozzá semmit, és nem sok­
szorozza meg. A mise és a kereszt egy és ugyanaz az áldozat (vö. "Dominlcae
Cenae" kezdetú körlevelem 9. pontját). Azonban az eukarisztikus kenyértörés­
nek mégis van egy lényeges szerepe : rendelkezésünkre bocsátja a kereszt
e l sőd l eges felajánlását. Jelenlevővé teszi ma, a mi nemzedékünknek. Amikor
valóságosan megjelenik benne Krisz tus teste és vére a kenyér és a bor szine
alatt , akkor egyben jelem e váltja és hozzáférhetővé teszi a ml nemzedékünknek
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a keresztáldozatot, amely a maga egyetlen voltában az üdvösségtörténet tenge­
lye, az Idő és az örökkévalóság lényegi összekapcsolója marad.

Az Eukarisztia Igy az Egyházban az a "szentségi Intézmény". amely minden
kornak kapcsolja a keresztáldozat "áramkörét" , nyújtja valóságos és egyben
tevékeny jelenlétét. Ilyenformán minden korszaknak ki tudja nyilvánftanl üdvö­
zft ö, feltámadást létrehozó ere jét. Hála az aposto li utódlásnak és a papszente­
l éseknek. Krisztus erőt és hatalmat adott eukarisztiát alaprtó szavainak - Lelke
müködésével t ársltva - egészen másod ik eljövetelének idejéig. O ejti ki ezeket
a szavakat az átváltoztató pap szájával ; ő részeltet Igy bennünket egyetlen
áldozatának kenyértörésében.

Ime az Eukarisztia csod ája. Fontossága miatt Kr isztus szenvedésével és feltá ­
madásával szoros össze függésben hozzátartozik üdvösségünk történetéhez.
Egyike az Egyház alkotóelemeinek: "O alkotja meg az Egyházat.· A mi korunk
sem értheti félre : el kell ismern ie tel jes helyét az új világ térképén.

Hogy Igy legyen, meg kell mondanunk: mérhetetlenül fontos, hogy teljes
erejükben fenntartsuk az Úr szavalt, úgy, ahogyan az Egyház egyhangú hagyo­
mánya, az egyházatyák, a zsinatok, a tanftóhivatal és a hivők közös hitérzéke
mind ig fogadta és értette őket: ti. hogya megfeszrtett és feltámadott Úr igazán,
valóságosan , lényegil eg jelen van az Oltáriszentségben, és ott marad mindad­
dig, amig a kenyér és a bor külső szlne megmarad. Nem csupán a legnagyobb
tisztelettel, hanem istentisztelettel és imádással tartozunk Iránta (vö. Dominicae
Cenae 3,12. sz.). Itt van az Egyház szfve, erejének titka ; féltékeny gonddal kell
virrasztania e misztér ium fölött. és vallania a maga teljességében.

A papnak és a népnek a papsága

3. Végül, kedves fivéreim és nővéreim , a Kongresszus bizonyára jobban
megértette veletek az Eukarisztia "szolgáinak szerepét " és az egész "meg­
keresztelt nép" szerepét a szentmisében.

A papok, akik az egyházi rend szentségét kapták meg, Krisztusnak, az Egy­
ház fejének helyét foglal ják el köztetek. Szent szolgálatuk nélkülözhetetlen an­
nak jelzésére, hogya kenyértörés, amelyet elvégeznek, Krisztustól kapott aján­
dék, gyökerestül meghaladja a gyülekezet hatalmát. Szolgálatuk pótolhatatlan,
hogy érvényesen hozzákapcsol ja az eukarisztikus átváltozást a keresztáldozat­
hoz és az utolsó vacsorához (vö. Dominicae Cenae . 9. sz.). Most még jobban
sziveteken viselitek, hogy ezt a szolgálatot tisztelettel és hálával fogad játok,
éj Imádkozzatok, hogy az Egyház sohase szenvedjen hiányt papokban, szent
papokban.

De keresztségetek belőletek ls - más jogclmen és más értelemben - "papi
népet" alkot. E minósrtés erejében mindegyikőtök hivatott, hogy önmag át ajánlja
fel nagylelküen áldozatul, s áldozata Krisztusban kedves az Atya előtt. Az a
dolgotok , hogy az eukarisztiában való osztozástoknak ugyanazt az értelmet ad­
játok, mint Krisztus a maga áldozatának.

56



Ez a halál nem megsemmlsft6, hanem feltámasztó , hogy Krisztus szava és
múködése folytatódjék, hogy az Atyától kapott kúldetés a Lélek hatalmával
beteljesedjék. Krisztus tagjai a Lélek szerinti szabadságra és a kezdeménye­
zésre hivatottak; a hit és az egység útja nyitott, az új emberiség normáit ki­
hirdették. Krisztus papi népétől elvárja a bátorságot, hogy előre haladjanak
és vállalkozásokba fogjanak a szeretet útján , hogy mindig újból szenvedjenek
és meghaljanak, éppen úgy, mint a vértanúk, de hittel vallva , mint ők, hogy az
áldozat eredményt hoz.

Ennek a teológiai elmélkedésnek "emberi folytatása" van "a testvériség
rendjében". Ez a Kongresszus megtanított benneteket, hogya kenyértörést az
Egyházban minden követelményével együtt éljétek át : egymás befogadása ,
véleménycsere, a javak megosztása , az elválasztó korlátok letörése, elszánás
a megtérésre, lemondás az elő ítéletekr ől . társadalmi környezetünk átalakításá­
nak gondja, szerkezetében és szellemében.

Megértettétek, hogy találkozásotok az eukarisztikus asztalnál , hogy igazi és
logikus legyen, szükségképpen gyakorlati következményekkel jár. Mert ha igaz,
hogy Krisztus az Eukarisztiában szentség ileg jelen van testével és vérével, va­
lamint keresztáldozata feltámaszt6 hatalmával, akkor mindez azért van, hogy
ml teljes közösségbe lépjünk vele: nem csupán lelkileg, hanem szentség ileg
is. Azért, hogy egészen a kútfőig: Krisztusig hatoljunk, s azután a gyakorlati
életben és a történelemben minden erőnkből munkálkodjunk, nem hanyagolva
el semmit , ami az embert61 függ .

Ilyen üzenetet intézek szeretettel mindegyik6tökhöz, lourdes-i kongresszusi
résztvevők és zarándokok. Emlékeztetni fog benneteket, hogy melyik az "új
világ" három alkotóeleme, amelyen munkálkodni akartok. A mai Egyháznak
egyiket sem szabad elhanyagolnia.

Márla, aki hitt

Kedves fivéreim és nővéreim, amikor így Krisztust szemlélitek eukarisztikus
misztériumában, tekintetetek Máriáéval, édesanyjáéval találkozik. O alakította
ki a Szentlélek múködése által Jézust , Jézus testét és vérét. "Született Szúz
Máriától." Boldog ő, aki hitt!

Közbenjárására történt Jézus első csodajele Kánában, növelve a tanítványok
hitét. A Kálvárián egyesült Fiának teljes önátadásával. Jelenlétében - miköz­
ben pünkösdkor a tanítványokkal együtt imádkozott - áradt ki a Szentlélek
bőséges ajándéka. Most már Krisztus dicsőségének társa "az új világban" , de
éppen Itt, Lourdes-ban, Bernadette szeme előtt megmutatkozott, mint aki nagyon
is közel van az emberekhez, a búnös, megtérésre szoruló, teljes boldogságra
szomjazó emberekhezl Legyetek biztosak benne, hogy közbenjár értetek, azért,
hogy benneteket és az Egyházat elvezesse az eukarisztikus hit és a lelki megú­
julás teljességére.
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Üzenetem befejezéséü l vele együ tt fordulok az Úrhoz:

Ó Üdvözítö Krisztus, hálát adunk neked megváltó áldozatodért, az emberek
egyetlen reményéért !

Ó üdvöz ltő Krisztus, hálát adunk neked az euka risztikus kenyér törésért.
amelyet azért rendeltél, hogy igazán találkozzunk testvéreiddel a századok
folyamán !

Ó Üdvözítő Kris ztus, oltsd a megkereszteltek szívé be a vágyat, hogy fel ­
ajánlják magukat teveled , és elkötelezetten dolgozzanak testvéreik üdvösségén !

Te, ak i valóságosan je len vagy a legméltóságosabb Oltáriszentségben,
áraszd bőséges áldásodat Lourdes-ban összegyűl t népedre, hogy ez a kong­
resszus igazán ,.az új vil ág" jele maradjon! Amen .

MI IS VELET EK AKARUNK JÁTSZANI
A svájci püspökök körlevele a gyermekekhez (1979)

Ez a levél egy kis megl epetés lesz nektek. Annál inkább reméljük, hogy
örömet szerez. Mi a ti püspökeitek vagyu nk. Hiszen ismertek bennünket, nem ?
János püspök Churból , Otmár St. Gallen ből , Antal és Ottó Baselbő l , Péter és
Gábor Lausanne-b ól, Genfből és Fribourg-ból, Henrik Sittenbő l, Ernő Luganó­
ból , György apát Einsiedel nből és Henr ik apát Sankt-Moritz-bó l.

lsten ránk bízta a feladatot, hogy minden Svájcban lakó katol ikust mint test­
véreinke t vezessünk . Tehát ti ls bele tartoztok ebbe . Talán néha azt gondo ljá­
tok: Ó , a püspökök csak a felnőttekre gondolnak, mindig csak velük beszé lnek
és vitatkoznak! De álljl valahánys zor el jövünk a plébániákra, és meglátogatjuk
az iskolákat , inte rnátusokat vagy otthonokat, biztosan észreveszitek, hogy ti
is fontos helyet foglaltok el a gondolatainkban és a szivünkben .

Egyébk ént ez az első alkalom, hogy valamennyien együtt írunk nektek, mi
püspökök. Egyszerűen nem akartuk, hog y az 1979-es év, a nemzet közi gyer ­
mekév anélkül múljék el, hogy egyszer egész szemé lyesen ne írjunk nektek.
Ha ti is válaszo ltok egy levéllel, annak nagyon örüln énk. De minden képpen re­
méljük, hogy ez a levél még inkább barátotokká tesz bennünket.

Irunk nektek, minden svájci gyermeknek, és úgy gondoljuk, hogy egészsége­
sek és vidámak vagytok. De ha valaki közü letek talán beteg , vagy nincs már
édesap ja vagy édesanyja, vagy pedig bármi más okból szenvednie kell , akkor
ezekre a gyerekekre egész különös szeretettel gondolunk. I:s vele tek együtt
gondolunk minden gyerekre az egész világon.

Karácsony ünnepét választottuk, hogy írjunk nektek. Hiszen karács onykor
az ember különösen go ndol mindazokra, aki ket szeret. Ezekb en a napokban
valami igen fontosat akarunk nekt ek mondani : azt, hogy lsten nagyon komolyan
veszi a gyerekeket. Amikor Fia, Jézus a földre jött és emberré lett , mint gyer-
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